

广东男子骑单车出游走失19年,泉州市救助站助他寻家,终与八旬老母相见——

妈妈别哭 儿回来了

12345·民生诉求

1.如何申领失业保险金?
答复:申领失业保险金必须由单位在停缴失业保险费的5日内到地税部门填报减员分解表和减员花名册。并携带以下手续:①失业保险个人缴纳凭证;②劳动用工合同;③单位招工表;④失业保险减员分解表、花名册;⑤个人相片1寸4张;⑥本人身份证、户口簿原件与复印件;⑦单位离职证明,到石狮市金盛路人力资源大厦2楼3号窗口办理。电话:0595-88781025。

2.护照丢失如何补办?
答复:可前往出入境办证大厅受理窗口开具《普通护照遗失作废声明》,然后凭开具的《普通护照遗失作废声明》在办证大厅受理窗口办理护照补办申请,办理时限在一个月以上。本地户籍申请人需提交《遗失声明》一份、身份证原件到出入境管理大队进行挂失后再补办,《遗失声明》参照版本可上网查询(备注:《遗失声明》述写要素:遗失地点、时间、原因、遗失人签名、身份证号码)。详询石狮市公安局出入境大队,联系方式:88719081。

3.代领职工医保卡需提供哪些材料?
答复:代领职工医保卡需提供单位介绍信、经办人身份证。(玲娥 整理)

12345·部门回音

送外卖车速快 该管管了

日前,市民来电反映:送外卖的电动车车速快,对道路交通是一大安全隐患,建议部门加大整治力度。

部门回复:目前,交警大队已结合日常的巡逻、站岗、定点查纠等勤务安排,灵活轮换运用勤务方式,对美团、饿了么等违法乱象突出的送餐车辆开展针对性整治。并安排专人对美团、饿了么等外面送餐车辆交通违法行为进行抓拍和信息采集,每月梳理闯红灯、逆行排名第一的路口路段。同时将违法信息通报辖区中队,由辖区中队通报企业负责人、违法驾驶人、车辆到中队接受处罚。而对于涉及闯红灯、逆行严重交通违法行为的,发现一起、查处一起,并先行扣留车辆,同时安排违法驾驶人参加安全学习2次和交通志愿劝导3日,每日劝导时长不低于3小时。为进一步加强外卖从业人员车辆交通管理,我局交警大队先后多次召开全市餐饮外卖企业交通安全管理会议,要求送餐企业严格落实安全生产主体责任,加强送餐员的管理,及时消除各类安全隐患。下一步,交警大队将结合相关专项行动,加强对美团、饿了么等外卖车辆违法行为的整治,确保道路交通安全。(玲娥 整理)

兹有“泉州市速净保洁服务有限公司”于2019年5月16日变更为“泉州市速净环保科技有限公司”,现将刻有“泉州市速净保洁服务有限公司”的公章作废。特此声明
 泉州市速净环保科技有限公司
 2019年5月17日

兹有“石狮市服装名城贸易有限公司”于2019年5月16日变更为“福建省服装名城贸易有限公司”,现将刻有“石狮市服装名城贸易有限公司”的公章作废。特此声明
 福建省服装名城贸易有限公司
 2019年5月17日

遗失声明
 兹有石狮市宝狮小吴鲜面店不慎遗失石狮市市场监督管理局2017年4月13日核发的《营业执照》正、副本,统一社会信用代码:92350581MA2Y5F1F9E,特此声明作废。
 石狮市宝狮小吴鲜面店
 2019年5月17日

遗失声明
 兹有石狮市香客乐餐饮店不慎遗失石狮市市场监督管理局2016年12月14日核发的《食品经营许可证》副本,有效期至2021年12月13日,负责人:薛金铂,社会信用代码(身份证号码):3590021968****2514,许可证编号:JY23505810017823,特此声明作废。
 石狮市香客乐餐饮店
 2019年5月17日

5月15日下午,广州南站,81岁的母亲黎金枝终于和57岁的儿子刘伯林团聚,老人家流下热泪,刘伯林赶紧安慰母亲,掏出纸巾帮她擦去泪水。

19年前,有轻微智力障碍的刘伯林离家后音讯全无。直到一周前,泉州市救助站联合“宝贝回家”寻亲网广东群志愿者助他寻家。通过网络转发视频、分析口音,终于为他寻到亲人。

帮母亲擦去眼角的泪

5月15日下午3时,广州市从化区温泉镇南星村村民刘细林搀扶着81岁高龄的老母亲黎金枝匆匆踏入广州南站。刚从福建泉州经停广州的高铁上走下来他们失散19年的亲人——今年57岁的刘伯林。今年55岁的二弟刘细林紧紧握住哥哥刘伯林的双手,继而拥抱;老母亲则老泪纵横。

“2000年的重阳节,刚祭完祖先,哥哥就骑着单车出门,一直没有回来,那年他37岁。”据刘细林介绍,刘伯林小时候砍柴时被木枝重击头部受伤,从此落下了轻度智力残疾,曾经也治疗过,但是当时家庭条件不好就没有继续治疗了。刘伯林与人交流的能力非常有限,只能讲出自己和他家人的名字,会写的字也停留在小学阶段。

哥哥失联后,刘细林迅速和三弟等亲人四处寻找,可到处都找不到,全家人都以为这辈子不可能再见到刘伯林了,“没有想到再见到哥哥已经是19年后”。

一条视频让游子回家

据护送刘伯林回广州的泉州市救助站工作人员王绍旭介绍,刘伯林是今年3月10日晚7时30分,由泉州张坂派出

所送来的流浪男子。当时他衣着破旧,光着脚,身上有明显异味,带有明显流浪痕迹。经过不断沟通,刘伯林写出家庭成员的名字,有些字眼是错误的,但工作人员没有放过这些线索。

随后,泉州市救助站工作人员为刘伯林拍摄了一条长约30秒的寻亲视频,录下了他的相貌和口音,通过新媒体渠道传播。约1个月后,有热心人士留言:“刘伯林的口音是混杂客家口音和某处乡音的粤语”。

泉州市救助站遵循线索找到“宝贝回家”寻亲网广东群志愿者(以下简称“宝贝回家”),两个机构共同为刘伯林展开了寻家行动。5月7日到12日,志愿者对这名男子的口音进行了讨论,最终将他家的范围锁定在云浮、惠州、广州从化三地。

5月13日,刘细林从朋友的微信朋友圈中,发现视频中人正是自己寻找19年的哥哥刘伯林。

19年后,游子回家

知道儿子要回家的消息,刘伯林的母亲,81岁高龄的黎金枝亲自到广州南站接儿子回家。看见黎金枝和其他家人,刘伯林缓缓地跪下说:“你是妈妈黎金枝,你是二弟,你是三弟。”看到走失了19年的儿子,母亲黎金枝老泪纵横。刘伯林安慰着母亲,还掏出纸巾帮母亲擦泪。傍晚时分,刘伯林在家人簇拥下,终于踏上了回家路。

(记者 洪亚男 通讯员 林巧真)



金银首饰店电子秤靠谱不? 全市专项“体检”开始了

本报讯 购买金银首饰最怕“缺斤短两”!连日来,石狮市市场监督管理局质量综合监管股联合各市场监管基层所,走进各辖区金银首饰店,对店内使用的计量器具进行专项“体检”。

5月15日上午,执法人员走进我市多家金银首饰专卖店,检查其在用的电子秤是否按规定定期进行检验,是否加贴检定合格标志,是否具有有效期内的检定合格证书,以此督促金银首饰店通过定期检验,确保销售过程中使用的计量器具精度符合要求。

据悉,依据《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国计量法实施细则》等法律法规相关规定,社会公用计量标准器具,包括用于贸易结算的电子秤,需接受强制检定,检定周期为一年。执法人员表示:“用于金银首饰交易的电子秤如果没有接受检定,可能会造成失准,导致金银饰品称重结果不准确,对消费者权益造成损害。”

检查中,执法人员发现个别金银首饰专卖店的电子秤未加贴强制检定标志,当场下达了责令改正通知书,督促商家按照规定履行计量检定义务。市场监管管理部门同时提醒消费者,购买金银首饰商品,应注意销售商使用的计量器具是否加贴检定合格标识,若发现商家的计量器具未检定或未加贴检定合格标识,可以拨打12315进行投诉举报。(记者 谢艳 通讯员 王小斌)



我市查封4台 违法使用的电梯及升降机

本报讯 近日,石狮市市场监督管理局加大辖区内超期未检和不合格特种设备的监察力度,查封了一批特种设备。

根据特种设备检验检测机构意见和特种设备监察管理系统筛查的问题特种设备

清单,石狮市市场监督管理局特种设备安全监察人员迅速行动,到达现场检查,依法下达了特种设备安全监察指令书,责令企业立即停止使用,并对检验不合格和超期未检的4台电梯及升降机进行现场查封。

加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监管局 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联合

行动中,执法人员要求特种设备使用单位开展自查自纠,对特种设备的安全管理、人员配备、定期检验、日常维护、设备档案管理等开展自查,对发现的问题及时整改,消除安全隐患。(记者 谢艳 通讯员 倪宇昂)

别买! 这6批次食品不合格

本局发布警示,提醒市民谨慎购买问题食品。其中,涉及网购平台的为,淘宝猪八戒寿司食品店在淘宝网(网站)销售的,标称山东省日照文昕商贸有限公司岚山分公司生产的寿司海苔,菌落总数不符合食品安全国家标准规定。

淘宝连云港海瑞食品(经营者为江苏省赣榆区青口镇海瑞食品店)在淘宝网(网站)销售的,标称江苏省连云港市乐发海苔有限公司生产的寿司海苔,菌落总数不符合食品安全

国家标准规定。记者获悉,不合格食品的完整名单,可通过国家市场监督管理总局官网或石狮市市场监督管理局微信公众号查询。(记者 谢艳 通讯员 蔡文博)

商铺天花板漏水 吊顶“流泪”



12345·民生诉求

该商铺业主告诉记者,漏水情况已出现两月有余,期间也多次向物业反映,但至今收效甚微。现场,业主拆了多块吊顶的板材告知漏水位置,记者看到天花板上确实有多处被浸湿,不时有水滴下来。其中一块吊板因积水太多而湿透,在拆卸的过程中不堪重负砸落在地。而几块被积水浸泡湿透的吊板刚好处于业主泡茶桌上,“这太危险了,吊顶都被泡坏了,可见天花板的这个

渗水量有多大。”业主心有余悸地说。“四五年前买这个商铺的时候就发现漏水,但当时已经处理好了。现在可能是楼上的游泳池水管出现破损,导致再次出现漏水情况。”采访中,业主希望物业能尽早协调解决。对此,记者联系上百德康桥别墅区物业管理的相关工作人员。工作人员表示,早前已跟游泳池业主协商处理,并聘请工人排查漏水原因,目前维修工人也正在排工期,不日将驻场维修。(记者 庄玲娥)

石狮便民服务热线 12345
 石狮日报新闻热线 13959900888
 石狮新闻110
 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·马上就办

校园内小卖部 出售“五毛辣条”? 市教育局现场检查

市民致电12345反映:某小学内小卖部,不仅出售文具用品,而且售卖零食,比如“五毛辣条”,小孩吃完后皮肤容易过敏。小卖部应只能出售文具用品,望部门核实处理。

获悉此事,市教育局高度重视,该局食品安全安全人员立即到便利店进行现场检查。经核实,该学校小卖部的承包商所卖的商品均符合相关规定,有食品采购记录、食品合格标签,没有出售过期、变质、裸体食品和三无产品的现象,也没有家长所投诉的辣条之类的食品。

市教育局工作人员也要求学校小卖部的承包商所摆的商品要以学生需求的学习用品等为主,小卖部必须严格遵守食品安全等相关规定,物品摆放要做到分门别类,干净整洁,明码标价,在货柜上要体现生产日期及有效期。同时要求学校成立监督小组,加强不定期时监督。(玲娥 整理)

制衣厂夜间生产 噪音扰民望整治 生态环境保护局责令整改

“这里的制衣厂晚上还在生产,导致噪音扰民,有关部门快来管管吧。”日前,市民来电反映:小桥路有一制衣厂,夜间生产时噪音扰民,望部门核实处理。

经生态环境保护局调查核实,该制衣厂从事服装加工,设置有裁床1台、平车10余台。现场检查时,发现该厂机器在运行中产生的噪声影响周边环境。执法人员已下达《石狮市环境监察大队环境违法行为限期改正通知书》,责令其立即采取有效措施进行整改,确保噪声达标排放。(玲娥 整理)

泉州南收费站遭雷击 “高速人”抢修保畅通



本报讯 昨晚6时50分,泉州高速辖区电闪雷鸣,G72线泉州南收费站泉州南收费站遭到雷击,导致出口收费车道通讯中断,收费站出口车辆拥堵。事发后,泉州高速公路收费、机电、执法、养护、交警等部门联合行动,采取临时交通管制、抢修机电设备、现场科学布控、有序疏导车流等措施实施应急处置。

据泉州高速交警支队二大队一中队中队长尤泳尧介绍,当晚从7时30分启动临时交通管制:晋江往三明方向、三明往晋江方向的车辆,禁止从泉州南收费站驶出高速公路。民警赶到管制现场时,三明往晋江方向主线上的车流滞留了约1公里,晋江往三明方向的车流滞留约200米。经过引导,车流顺畅。

根据记者采访,王先生8时30分准备从泉州南收费站驶出高速路,遇到管制只能绕道从池店收费站驶出,多花了10元通行费。但他表示很理解民警的管制方案。李小姐7时许驾车行驶在高速路上,她告诉记者,当时大雨倾盆,天空一直出现闪电,而高速路面很黑,吓得她赶紧就近从泉州西驶出高速路。

昨晚9时45分,泉州南收费站车道通讯系统恢复正常,管制解除。(记者 洪亚男 通讯员 吴永杰 蒋海山)

床下有只眼镜蛇



本报讯 5月15日20时44分,晋江龙湖镇后坑加油站附近,一居民家中发现一条蛇。接到报警后,晋江消防龙湖中队立即前往处置。

在报警人的指引下,消防队员很快发现蛇的踪迹,现场是一条长约1.5米的眼镜蛇,正盘绕在床下。消防队员将蛇拖出床底,另一名消防队员利用扫把将蛇头按住,将其提起放入事先准备好的编织袋内。

据报警人称:当天晚上家人听见房内有奇怪的声音,仔细一看是条黑色大蛇,吓得惊慌失措,随后立即报警求助。(记者 洪亚男 通讯员 吴文霞 康振兴)